
  



 !المدافع إزالة
 :مفھومال

 فھي .المذھلة وأحیانا ، فوزالرئیسیة لل نقلاتال على العثور في تساعدنا أن شأنھا من فكرة ھناكإذا كان 
 قطع أو قطعة أي لتحدید تكون الأولویة فإن ھجوم، أو مبادرةیكون لدینا فیھا  مواقف إلى نصل عندما
 قفمو عن تدافع التي القطعة تحیید الممكن من كان اذا ما معرفة علینا.ضعف المنافس نقاط عن تدافع

 خلال من ،)تحییدھم (  المدافعین ھؤلاء قدرة إبطالفنعمل على  الھجومیة، خطتنا وتمنع ،المنافس
 .ھجومنا نجاحفرص مما یؤدي إلى زیادة  .الإبعاد أو  الإعاقة ،الھجوم ،الأسر -:استخدامنا أحد المناورات 

 .المنافس مدافع وتحیید تحدید ھو بھ القیام علینا یجب ما إیجاز في
 قوة، ثرأك بطریقة الحیویة المواقف على حكمنا یسھل الذي القوي والتكتیكي الاستراتیجيصدرالم ھو ھذا

 .للنجاح الأساس ھو الخطط و  النقلات على العثور حیث التنافسیة الممارسة في وخاصة
 : التالي النحو على تتم العملیة

 نأ لنا ینبغي كیف ثم،.موجود غیر المدافع ھذا ان لو الموقف سیبدو ماذا وتخیل ،مدافع تحدید
 ناھاراتم تحسین على كبیر بشكل یساعدنا الأسئلة ھذه وإتباع إبعاده؟ أو بإعاقتھ، أو أخذه بمحاولة إزالتھ؟

 وھاتسیناری ظل في ،المثالیة الناحیة من .الموقف لاحتیاجات ملائمة أكثر بطریقة واللعب ، التكتیكیة
 من رةمستت تكوینات أو ضعف نقطة لإیجاد المصدر اھذ استخدام یمكننا ،ھجوم أو مبادرةیكون لدینا فیھا 

 .الرائعة الھجمات
 لطریقةا ھذه یستخدموا الخبرة ذوي الشطرنج ولاعبي الشطرنج أساتذة بدیھي، بشكل و الأحیان، بعض في

  ".الرادار" نسمیھ ما وھو .متوقعة غیر وخطط حلول لإیجاد
 " .الجواب من أھمیة أكثر السؤال یكون ما غالبا الشطرنج في "

 
 لعبنا اذا سیحدث ماذا تخیل ،التالي الموقف في

Kd6 النقلة لعب و لم یكن بمقدور الأبیض Qa3 
طي سیع الأسود أن مفاده استنتاج إلى نصل فورا. ؟

 الطریقة وبھذه. C5 بلعب وقفھا یمكن لا مات
 .الفوز نقلة بسرعة نكتشف أن یمكننا

 
 .النقلة للأسود

 1…Qg1!! ! ألمعیة إبعاد نقلة   
2.Qg1 Kd6! 0:1. 

 .وقفھا! یمكن لا مات. C5 تلیھا
 

 
Ugoltsev : Ashin, 1976 

 
 .النقلة للأسود

 السابق، في لما مماثل بشيء نقوم المثال ھذا في
 !F3 مربع مراقبة عن بعیدا) الوزیر( المدافع ونبعد

 
1...Qe1! 0:1. 

 الوزیر الأبیض إلتقط وإذا ،Qf2 ضد دفاع یوجد لا
 .الأسود فائزا NF3 إذن ،E1 في الأسود



 
 . للأسود النقلة

 !ببراعة الأسود یفوز المدافعین، أحد إعاقة
1...Nd6!! 0:1. 

 

 
 . للأبیض النقلة

 .المدافع تحیید على رائع مثال
1.Rc8! Rc8  
1...Qd7 2.Qf8+–.  
2.Qe7!! 

 التفریعات  جمیع في      ً فائزا  
2.Qe7!! h6 (2...Rg8 3.d8Q+–; 2...Qe7 
3.dc8Q+–) 3.Qe6+–- 1:0. 

Sutta : Sutei, 1953 

 
 . للأبیض النقلة

 المدافع ھو ومن الرئیسي، الاسود ضعف ھو ما
 عنھ؟

1.Rg5! 
 ضد ، الأسود المقید الملك موقف ضد اللعب

 علینا یجب و. Qg6 المدافع وضد F7 في الضعف
 !الأھداف تلك على نركز أن

1...Qf6 2.Qd4! 
 الحال، بطبیعة! F7 مربع عن المدافع الوزیر إبعاد
  الأسود الفوریة استجابة بسبب ؟؟، Qe5.۲ لیس

2...Qe5–+.   2...Rg6 3.Rg6 1:0. 
 

 
 . للأبیض النقلة

 كننایم الشطرنج لعبة في أن تذكر: المدافع تحیید
 .مثالیة مواقف بتخیل الأھداف كشف
 یكون عندماو الخصم، علي بالضغط نقوم عندما
 تكون الأولویة فإن الھجوم، أو المبادرة لدینا

لینا عو من ثم  ).المدافعین أو( المدافع على للتعرف
 . تحییده

1.Qg2! 
 یھدد الأبیض الآن. الأسود الوزیر ھو المدافع

F3! 
1...Qe2 2.f3 Qf3 3.Qh3# 1:0. 

 



Vidmar : Euwe 
Karlsbad 1929 

 
 . للأبیض النقلة

34.Re8 Bf8  
34...Kh7 35.Qd3+–.  
35.Rf8! !المدافع إزالة   
35...Kf8 36.Nf5  36…Kg8 37.Qf8! 

 !)F8 الضعیف المربع(
37...Kf8 38.Rd8# 1:0. 

 
 . للأبیض النقلة

 .المدافعین على للقضاء نموذجي مثال
 

1.Rf5! 
 فعینالمدا باستبعاد والمواقف الخطط في كثیرا فكر

 الاحتمالات من العدید بإكتشاف تفاجأ وسوف
 !لك بالنسبة سابقا مدركة تكن لم الخفیة

1...gf5 2.Re8 Nf8 3.Rf8! Qf8 4.Qd4  
4.Qd4 Qg7 5.Qd8. 1:0. 

 
Hennings : Walter, 1964 

 
 . للأبیض النقلة

 ذاھ تحلیل عند ھنا؟ ألمعیة نقلة نجد أن یمكن كیف
 ضللأبی الرئیسي التھدید أن نلاحظ فإننا الموقف

 لو. F5 ب منعھا سیتم ولكن ،BH7 یلیھا ،G7 ھو
 ستكون G7 فإن ،F5 یلعب أن الأسود منع من تمكنا
 !حاسمة نقلة

1.Bg5!! 
 !وقفھا یمكن لا G7 وتجعل F5 توقف باھرة نقلة

1...fg5 2.g7 1:0. 
 

Stahlberg : Keres, 1936 

 
 . للأسود النقلة

 أستاذ یشعر ھنا. الضعف لتخیل بلیغ مثال ھذا
 !الناجح قد منحت إلیھ أن شروط الھجوم الشطرنج

27...Nf3!! 
 !إزالتھ علینا لذلك،. G2 في البیدق ھو المدافع

28.gf3 Rd2 0:1. 
 



Duras : N.N., 1910 

 
 .النقلة للأبیض

 .المدافعین إبعاد عن مفید مثال
1.Rc1 

 وتحییدھم المدافعین على التعرف على القدرة
 في یساعدنا أن یمكن مما ھاما تكتیكیا مصدرا

 نتمكن قدرة إنھا. إبداعیة انتصارات على الحصول
 .الممارسة مع تطویرھا من

1...Kb8 2.Qb4! Ka8 3.Bf3! 
 .الأول المدافع إزالة

3...Rf3 4.Qe4!!   !الثاني المدافع إزالة  
4...Qe4 5.Rc8# 1:0 

 
 .النقلة للأبیض

. المدافعین تحیید طریقة لفھم ھام الموقف ھذا
Be6 في الأسود الملك عن یدافع G8 وRf6 یحمي 

F8 .القطعتین كلا إبعاد أو إزالة من تمكنا لو 
 نفعلھا؟ كیف. ناجح ھجوم امتلاك من سنتمكن

1.Rd7!! Bd7 2.Bh6!! 1:0. 
 

Lowcki : Tartakower 
Jurata 1937 

 
 .النقلة للأسود

 فوز طریقة ھناك ھل. الوزیر ھو الخلفي الصف عن المدافع أن لاحظ تفوز؟ كیف! الوزیر: الھدف
 ؟G5 على المعلق والرخ للأبیض الخلفي الصف ضعف باستغلال

32...Qb5 33.Kg1 Qc5 34.Kh1 Qc4 35.Kg1 Qd4 36.Kh1 Qe4 37.Qc1  
37.Qd1 Qf4–+.  37...Qd3 38.Kg1 Qd4 39.Kh1 Qd2! 0:1. 

 !واحد وقت في G5 في المعلق والرخ الخلفي الصف عن كلا من المدافع بمھاجمة یكون الھدف تنفیذ
 

Zukertort : Blackburne 



London 1883 

 
 

 النقلة للأبیض.
 

 ونتك أن یجب في أنھ مما یجعلنا نشك. صعب موقف في الأسود الملك أن نلاحظ الموضح، الشكل في
 راقب .مبادرتنا استخدمنا ما إذا استغلالھ یمكن ما شیئا بأن خاص شعور لدینا ھنا. تكتیكیة فكرة ھناك

 !عنھ والمدافع الرئیسي الضعف
27.d5 e5 
27...Rb2 28.Qb2 e5 29.Re4+– Re8 30.Rf5+– 

 . E7 المدافع في نزعج كیف وحساب التفكیر السھل فمن E5 والضعف Qe7 الحارس بتحدید
28.Qb4! 

 !الھجوم تكثیف یمكننا الطریقة وبھذه. الدفاع تدعم التي القطعة ضد اللعب
28...R8c5 

 كذلك تخسر :
28...Qb4 29.Be5 Kh7 30.Rh3 Kg6 31.Rg3 Kh6 32.Rf6 Kh5 (32...Kh7 33.Rf7 
Kh6    34.Bf4 Kh5 35.Rh7#) 33.Rf5 Kh6 34.Bf4 Kh7 35.Rh5#; 28...R2c5 29.Re4  
   .Re5یلیھا
29.Rf8! Kh7  
29...Qf8 30.Be5 Kh7 31.Qe4 Kh6 32.Rh3 Kg5 33.Rg3+–.  
30.Qe4 Kg7 31.Be5 Kf8 32.Bg7 Kg8 33.Qe7 1:0. 

 
 

    



 
 النقلة للأسود

 !ضده والعب Qf2 المدافع راقب
2...Qh2! 0:1. 

 القیام یمكن شيء لا ،)Qf2( الحارس ضد مباشرة
 .والحاسمة المتعددة التھدیدات ضد بھ
 

Bunyan : Growl, 1933 

 
 النقلة للأسود

 .B5 من بدعم ،Re8 یلیھا ،Qf8 یھدد الأبیض
 الأقل على التھدید ھذا وقف الأسود استطاع إذا

 سیكون الأبیض ضد الخاص تھدیده فإن لنقلة،
RH2 وقفھا یمكن لا بمات. 

1...Qc4!! 
 !Re8 تدعم أن شأنھا من التي القطعة یبعد

2.Bc4 Rh2 0:1. 
Karpov : GikMoscow 1968 

 
 النقلة للأبیض.

 استطعنا إذا. F7 مربع یحمي الذي ،E5 في الحصان ھو الأسود للملك الرئیسي المدافع الموقف ھذا في
 سیحدث؟ ماذا ابعاده،

24.g6! Ng6  
24...fg6 25.Qh7 Kf8 26.Qh8 Ke7 27.Rh7 Nf7 28.Qa8 Qe2 29.Qb7±.  
25.Qh7 Kf8 26.Rf5!+–   B3   على الخفي الفیل طتنش ،متوقعة غیر نقلة
26...Qb3 27.ab3 ef5 28.Nf4 Rd8  
28...Nf4 29.Qh8 Ke7 30.Qa8 fe4 31.Qb7 f5 32.Qa7±. 29.Qh6+– 

 تم بحمد الله
 


